
L'elemento 1 è in M, infatti:

                     1 = 3^1 * 0,1000   (è il più piccolo elemento positivo con esponente 1)

Allora:

                               succ(1) = 3^1 * 0,1001     e     pred(1) = 3^0 * 0,2222 

I punti uniti di h(x) sono le soluzioni dell'equazione x = h(x). In questo caso si hanno tre punti uniti:

                                                  a1 = 0   ,   a2 = -1   ,   a3 = 1

Il metodo iterativo definito da una funzione regolare H è utilizzabile per approssimare un punto unito 
y se e solo se |H'(y)| < 1. Per il metodo in esame si ha:

                                                                 h'(x) = 3 x^2

e quindi il metodo risulta UTILIZZABILE per approssimare a1 (|h'(a1)| = 0 < 1), NON utilizzabile per 
approssimare a2 e a3 (|h'(a2)| = |h'(a3)| = 3 > 1).
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Si ha:

                   [ 1   1 ]   =   [ 1 ]  [ 1  1 ]   +   [ 0 ]  [ 0  -2]   =   [ 1  0 ]  [ 1   1]
                   [ 1  -1 ]        [ 1 ]                     [ 1 ]                     [ 1  1 ]  [ 0  -2]

Dunque:  EGP(A) = (S, D, P)  con

                                      S = [ 1  0 ]    ,    D =   [ 1   1]    ,    P = I
                                             [ 1  1 ]                 [ 0  -2]

Si richiede di determinare due polinomi di grado al più due, con zeri 0 e 1. Ad esempio:

                                                          p1(x) = 0    ,    p2(x) = x (x -1)



La soluzione nel senso dei minimi quadrati (l'unicità è conseguenza dell'indipendenza lineare delle 
colonne della matrice del sistema) si ottiene risolvendo il sistema delle equazioni normali:

                                                     [1  0  1]  [ 1 ]  x  =  [1  0  1]  [ 2 ]
                                                                    [ 0 ]                         [ 0 ]
                                                                    [ 1 ]                         [ 0 ]

ovvero:

                                                                          2 x = 2

Dunque, l'unica soluzione nel senso dei minimi quadrati è:  x*  =  1.

Questo modulo è stato creato all'interno di Università di Pisa.


